

ПЛАМЕННЫЙ ПРИВЕТ УЧАСТНИКАМ СЛЕТА!

СЕГОДНЯ в районном Доме культуры — очередной слет передовиков сельскохозяйственного и промышленного производства. Выше 360 тружеников города и деревни собираются сюда, чтобы подвести итоги работы в первом году десятой пятилетки, поделиться опытом, поговорить о своих делах и задачах, определить перспек-

тивы на будущее. Участниками слета стали 65 сельских механизаторов, 5 механизированных звеньев, 5 бригад, около 20 коллективов животноводческих ферм, 125 доярок и дояров, 30 животноводов, занимающихся доращиванием и откормом молодняка крупного рогатого скота, 29 свиноводов и другие сельские труженики. Среди участ-

ников слета те, кто носит почетные звания «Мастер земледелия» и «Мастер животноводства», награжденные Родины орденами и медалями. Минувший год не был благоприятным для сельскохозяйственного производства. Немалые усилия требовались для выполнения плановых заданий и обязательств на промышленных предприятиях, в строи-

тельстве, на транспорте и других отраслях хозяйства района. Упорной и напряженной была борьба за претворение в жизнь решений XXV съезда Коммунистической партии, за повышение эффективности общественного производства. Работники полей и ферм, промышленных предприятий, строительства, транспорта и других отраслей самоотвержен-

ным трудом вносили свой вклад в дело выполнения плановых заданий и принятых социалистических обязательств. Так, механизатор колхоза «Красный Октябрь» А. Е. Семенов на тракторе ДТ-75 выработал 1773 эталонных гектара и сэкономил 2800 килограммов горючего. Комбайнер колхоза «Урожай» И. В. Тарасов на зерноуборочном агрегате СК-4 убрал зерновые на 202 гектарах и намолотил 303 тонны хлеба. Лынокотбайнер колхоза имени Мичурина Г. И. Кузьмин убрал лен на 93 гектарах.

Звено Н. Е. Лукина в совхозе «Опочецкий» вырастило и убрало картофель на 90 гектарах. Урожайность — 152 центнера клубней. Высоких показателей в совхозе «Красный фронтвик» добилась в полевом производстве бригада А. М. Степанова.

По 4000 килограммов молока от каждой коровы надоила доярка Кировской фермы совхоза «Опочецкий» А. К. Гусарова. Телятница колхоза имени Жданова М. В. Васильева вырастила 60 телят. Среднесуточный привес каждого из них составил 771 грамм.

Вполне заслуженно пользуются передовики производства авторитетом и уважением в своих коллективах. Они и на слете не обойдены вниманием. Многие из них удостоены почетных званий, получают соответствующие поощрения. Лучшим из лучших будут вручены высокие награды Родины.

Передовикам производства есть что рассказать с трибуны слета. Несомненно, земледельцы поделятся опытом высокопроизводительного использования техники, выращивания высоких урожаев зерновых, картофеля, льна и других культур, животноводы — опытом получения высоких надоев молока, привесов скота на откорме и выращивания молодняка. Обменяются опытом работники промышленности, строительства, транспорта.

Достижения передовиков не могут заслонить собой те недостатки, которые имеются в производстве. Подчас неудовлетворительно решаются вопросы подготовки к весеннему севу — ремонт техники, закладка семян, вывозка удобрений. Недостатки должны быть вскрыты на слете, намечены пути быстрого их устранения.

В итогах работы предприятий, хозяйств, бригад, коллективов животноводческих ферм, отдельных тружеников наблюдается большая контрастность. Некоторые из них не справились с установленными заданиями. В хозяйствах, на предприятиях есть неиспользованные резервы и возможности. И на слете должен состояться большой разговор о том, как привести их в действие.

Работники полей и ферм, те, кто трудится за станком, вершит дела на строительстве или другом участке производства, явились на слет под незабываемым впечатлением от письма Центрального Комитета партии колхозникам, рабочим совхозов, механизаторам, всем трудящимся страны, постановления ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о Всесоюзном социалистическом соревновании за повышение эффективности производства и качества работы, успешное выполнение заданий десятой пятилетки.

Горячий отклик в сердцах тружеников находит призыв ЦК КПСС — встретить 60-ю годовщину Великого Октября новыми успехами в работе, ознаменовать юбилей нашей социалистической Родины новыми достижениями в развитии экономики. Безусловно, лучшим ответом на него станет каждодневный ударный труд.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Суббота

5

ФЕВРАЛЯ

1977 г.

№ 16 (7906)

Газета основана

в 1918 г.

Цена 2 коп.

Гарантия урожая

МИНУВШИЙ год стал памятным для всех земледельцев нашего колхоза. Труженики полей в трудных погодных условиях вырастили и убрали отличный урожай зерновых культур. Весомый вклад в общую победу внесли и люди нашей бригады.

Под озимые и яровые зерновые культуры у нас было отведено 56 гектаров. Большая часть — 30 гектаров — занимал овес. Площади размером по 13 гектаров отводились под ячмень и рожь.

В снежные зимние дни, холодной весной, ненастным летом наши полеводы вели настойчивую битву за урожай. В зимний период каждый гектар пашни получил по 40 тонн органических удобрений. Весной в соответствии с разработанными агротехническими мероприятиями проводилась подкормка культур аммиачной водой. Затем последовала еще одна подкормка. Но она уже велась выборочно, на тех участках, где растения были слабые, недоразвитые.

Все эти мероприятия, помноженные на умение и старание людей, дали высокий урожай. Средняя урожайность зерновых в нашей бригаде составила 30 центнеров. Если говорить об урожае отдельных культур, то ячмень дал более 40 центнеров с гектара, овес — 20, рожь — 30 центнеров.

Большая заслуга наших механизаторов в том, что потери зерна при уборке доведены до минимума. Их самоотверженная работа позволила провести жатву в сжатые сроки. Высокой похвалы заслуживает опытный комбайнер Иван Ильич Федоров, добившийся в минувшем году наивысшего намолота в соревновании комбайнеров хозяйства.

Сейчас на дворе февраль. Зимней стужей веет от заснеженных полей. Пушистым белым покрывалом укрыл снег озимые. Но каждый день гулом моторов раздается белая тишина полей. Идет ударный трехмесячник по вывозке органики. Три дня работал в нашей бригаде отряд плодородия в составе Николая Козлова, Виктора Владимировича, Виктора Михайлова, Ивана Алексева, Ивана Матвеева. Хорошо трудилась механизаторы. За этот короткий срок они вывезли на поля более 600 тонн органики.

В. ПАВЛОВ,
бригадир
совхоза «Опочецкий».



Почетного права участвовать в работе районного слета передовиков завоевал тракторист передвижной мехколонны № 17 «Псковмелиорация» Виктор Петрович Иванов. Работая на тракторе С-100, он значительно перевыполнил годовое задание, внес большой вклад в осушение земель колхоза «Урожай». Сейчас с немалым напряжением трудится на землях колхоза «Большевик». Да иначе Иванов и не может работать. Ведь он член Ленинской партии, ударник коммунистиче-

ского труда, кавалер ордена Трудового Красного Знамени.

Как и все мелиораторы, Виктор Петрович внимательно ознакомился с постановлением ЦК КПСС «О 60-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции». Его стремление — не только увеличить выработку на трактор, но и улучшить качество работы.

НА СНИМКЕ: В. П. Иванов.

Фото Ю. Орлова.

В райкоме КПСС и исполкоме райсовета

Победители определены

Бюро райкома КПСС, исполком райсовета, президиум райкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок признали победителем в социалистическом соревновании среди хозяйств района по увеличению производства и продажи государству продуктов растениеводства совхоз «Красный фронтвик» (директор А. В. Ящиков, секретарь парткома И. Ф. Федорко, главный агроном А. Д. Амirkhanян, главный инженер И. И. Михайлов, председатель рабочкома Г. П. Тимофеева). Хозяйству присуждены переходящее Красное знамя и Диплом II степени. Совхоз занесен на районную Доску почета.

Совхозу «Опочецкий», занявшему в соцсоревновании второе место, присужден Диплом III степени.

Победителем в соцсоревновании

среди хозяйств района по производству и продаже продуктов животноводства признан совхоз «Опочецкий» (директор В. Н. Балаганов, секретарь парткома И. А. Алексеев, главный зоотехник И. В. Зайцева, председатель рабочкома Л. А. Кудряшова). Хозяйству присуждено переходящее Красное знамя. Совхоз награжден Почетной грамотой райкома КПСС, исполкома райсовета и райкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок, занесен на районную Доску почета.

На районную Доску почета также занесены колхоз имени Любимова, совхоз «Салют», выполнившие социалистические обязательства по продаже государству продуктов животноводства.

За успешное выполнение соцобязательств и получение высокой урожайности зерновых, кар-

тофеля переходящий Красный вымпел присужден полеводческой бригаде совхоза «Красный фронтвик». Бригадир данной бригады А. М. Степанов награжден Почетной грамотой райкома КПСС, исполкома райсовета и райкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок.

Почетной грамотой награждена бригада № 4 совхоза «Опочецкий» (бригадир А. Ф. Михайлов), занявшая второе место в соцсоревновании среди бригад района за получение высоких урожаев зерновых, картофеля, льноволокна и льносемян.

За успешное выполнение соцобязательств в 1976 году и высокую культуру производства звание «Лучшая ферма района» присвоено коллективам молочно-товарных ферм Белоусово совхоза «Опочецкий», Апимахи — колхоза «XXI партсъезд», коллективу репродукторной свиноводческой фермы № 2 совхоза «Красный фронтвик».

С КАЖДЫМ годом растет благосостояние жителей сел нашего района. Стало обычным явлением наличие в крестьянских семьях автомобилей, мотоциклов и другой бытовой техники.

Только за 1976 год через систему райпо было реализовано сель-

Приобрели автомашины

скому населению 76 автомобилей. Наибольшим спросом пользовались автомобили марки «Жигули». Их продано 36. А 35 тружеников района

стали счастливыми обладателями «Москвичей».

Среди тех, кто приобрел автомобиль «Москвич», механизатор кол-

хоза «Урожай» И. Ф. Бовин, Г. Ф. Иванов из «XXI партсъезда», Я. Е. Егоров из колхоза имени Любимова, доярка колхоза «Красный Октябрь» Т. П. Михайлова, свинарка совхоза «Красный фронтвик» К. И. Ершова и другие.

Т. РЯБОВА,
зав. торгом райпо.

ОДОЧКА

ГОРОДСКАЯ СТРАНИЦА



НАСЕЛЕНИЮ — БЫТОВЫЕ УСЛУГИ

Первый год десятой пятилетки для работников комбината бытового обслуживания населения ознаменован выполнением производственных заданий. При плане бытовых услуг 348 тысяч рублей произведено работ на сумму 353,8 тысячи рублей. Если сравнить нашу работу с предыдущим годом, то коллектив стал больше на 8 тысяч рублей.

В решениях XXV съезда КПСС немаловажное место занимают вопросы бытового обслуживания населения. Имеется в виду очень многое, что позволяет трудящимся дорожить временем. Здесь и заказы на пошив одежды, вязку трикотажа. Клиенты заказывают индивидуальную обувь. Если к этому приложить услуги по фотографии, ремонту радиотехники, часов, то круг обслуживания населения еще более расширится.

В минувшем году на каждого жителя мы оказали услуг в размере 10 руб. 53 коп., в том числе по городу 16 руб. 02 коп., по селу — 6 руб. 15 коп. Если говорить о спросе, то наибольшие предложения высказываются в адрес работников, изготавливающих обувь, ведущих пошив одежды, а также выполняющих заказы по ремонту сложной бытовой техники. Всего в 1976 году комбинат оказывал 317 видов бытовых услуг.

Время диктует новое. Поэтому мы в прошлом году открыли парикмахерской косметический кабинет, освоили пошив женских головных уборов, художественную вышивку швейных изделий.

На центральных усадьбах колхозов и совхозов района расположились 14 комплексных приемных пунктов. Помимо этого труженники села обслуживают две выездные бригады. В их составе — специалисты самого различного профиля, могущие оказать помощь людям.

Постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании по повышению эффективности производства и качества работы, успешное выполнение заданий десятой пятилетки» обсуждено на общем собрании коллектива. С большим воодушевлением восприняли постановление наши рабочие.

В ответ прозвучали слова обязательств передовиков: выполнить план 1977 года к юбилейной годовщине 60-летия Великого Октября. Следуя почину и инициативе лучших производственных коллективов страны, в свою очередь бригада по пошиву брюк включилась в это соревнование. И вслед за ней бригада по пошиву мужской одежды.

В индивидуальном соревновании двухлетние планы обязались выполнить портнихи: Е. В. Иванова — к 1 апреля, А. П. Владимировна — к 1 июня, В. П. Владимировна — к 1 июля, Н. П. Алексеева — к 1 августа, В. П. Алексеева — к 1 сентября 1977 года.

Следуют их примеру и работники парикмахерской Н. П. Забеда и А. А. Алексеев, обязавшиеся задания двух лет выполнить досрочно, к 1 сентября.

Партийная организация, местный комитет профсоюза, учитывая стремления рабочих, со своей стороны все делают, чтобы оперативнее освещать ход социалистического соревнования. Готовясь к юбилею, работники комбината приложат все усилия, чтобы еще качественнее обслуживать труженников города и села, добиться во втором году пятилетки новых успехов.

И. МОСИЧКИН,
гл. инженер комбината бытового обслуживания.

Знамя — у полиграфистов

С хорошими показателями в труде завершил первый год пятилетки коллектив районной типографии. План выпуска и реализации продукции перевыполнен на два с лишним процента. Производительность труда на шесть процентов выше плановой.

Еще лучше показатели за четвертый квартал года. Коллектив признан победителем в социалистическом соревновании среди полиграфических предприятий области. Ему присуждены переходящее Красное знамя областного управления полиграфиздата и обкома профсоюза работников культуры и денежная премия.

По поводу этого события состоялось торжественное собрание полиграфистов. Получая знамя, коллектив еще раз подтвердил свое стремление работать лучше, повысить качество продукции, обеспечить досрочное выполнение социалистических обязательств, принятых в честь 60-летия Великого Октября.

На собрании лучшей рабочей Юлии Григорьевне Блоковой вручен нагрудный знак «Победитель социалистического соревнования 1976 года».

Депутат горсовета

Семнадцать ткачих, — говорит мастер, — одиннадцать добились права на получение премии из фонда материального поощрения предприятия. А право это дается только в том случае, когда работница ежемесячную норму выработки выполняет не ниже 111 процентов.

В числе других ткачих, кто значительно перевыполнил задание месяца, — и фамилия И. Н. Наседкиной. В графе против ее фамилии проставлено: 116,4 процента.

Инна Николаевна работает на предприятии шестой год. За это время в совершенстве овладела приемами, которые характерны для высококвалифицированной ткачихи. Заменить ли шпулью, устранить обрыв нити — на это уходит считанные мгновения. И вот такая экономия времени позволяет работнице значительно опережать производственные планы. Судите сами: при норме за смену 1930 метров ткачиха выпускает 2800—3000 метров лент.

Авторитетом и уважением среди товарищей по работе пользуется коммунист И. Н. Наседкина. Принимали ее в партию здесь, на предприятии. И не случайно поэтому люди хорошо знают деловые способности коммуниста. Не случайно второй созыв подряд население Рублевского избирательного округа посылает Инну Николаевну своим представителем в городской Совет депутатов трудящихся.

Депутат Наседкина входит в состав постоянной комиссии по делам молодежи и использо-

Сergeevich. — Не забудьте, Инна Николаевна.

— Хорошо, — отвечает И. Н. Наседкина.

На нее можно положиться, поскольку коммунист безотказно выполняет общественные поручения. И в трудовой самодеятельности участвует, в работе — многих общественных комиссий.

По вечерам Инна Николаевна садится рядом с сыном, проверяет уроки пятиклассника. И сама готовится к очередному занятию в системе политического образования.

Последователей движения Н. К. Заводской ткачихи — предприятия, выступившей с призывом за пять лет выполнить шесть годовых норм, в филиале немало. Среди них — ударник коммунистического труда, ударник девятой пятилетки И. Н. Наседкина. Она трудится уже в счет конца апреля. И впредь намерена не уступать.

Ю. ВОРОБЬЕВ.

Свой кандидатский стаж молодые производственницы хлебокомбината Нина Ивановна Лобецкая и Людмила Васильевна Рябинина использовали для лучшего ознакомления с Программой и Уставом партии. Молодые коммунисты ведут и большую общественную работу, являются политинформаторами, активными участниками самодеятельности.

Н. И. Лобецкая избрана депутатом райсовета, Л. В. Рябинина — депутатом горсовета. Обе молодые рабочие — заочницы техникума.

Внимательно следит за идейным ростом работниц заместитель секретаря парторганизации Валентина Михайловна Ефремова.

НА СНИМКЕ (слева направо): В. М. Ефремова, Н. И. Лобецкая и Л. В. Рябинина.

Фото Ю. Орлова.



Кандидатский стаж Передовики поощрены

МОЛОДОГО рабочего коммунисты приняли кандидатом в члены партии. Они от души поздравляли товарища, пожелали ему успехов в общественной жизни. Безусловно, от молодого коммуниста в первую очередь зависит, на сколько плодотворным станет для него кандидатский стаж. Но политическая закалка, выработка им активной жизненной позиции не могут идти без обязательного участия всей партийной организации.

Вполне понятно, что коммунисты ремзавода, принимавшие на своем собрании в члены КПСС С. Н. Соловьева, особенный упор сделали на постановление ЦК КПСС «О работе партийных организаций Киргизии по приему в партию и воспитанию кандидатов в члены КПСС». Совершенствование форм и методов работы с молодыми коммунистами всегда находится в центре внимания партийной организации.

Сергей Николаевич Соловьев исполняет должность начальника технического отдела. Отдел этот — один из ведущих на предприятии. Достаточно сказать, что новая модификация автомобиля ГАЗ-53, вступившая на конвейер, проходит значительно короткий срок. Если сравнить с тем, что было ранее, то по времени операционные работы сократились на много. И в этом есть доля заслуг С. Н. Соловьева, возглавляющего технического отдела.

Заметно улучшилась работа технического отдела. Наиболее современные виды ремонта исполняют рабочие. Это сказывается на делах предприятия, которое выполняет свои плановые задания.

Что же касается личного роста кандидата в члены КПСС С. Н. Соловьева, то думается, что предоставленный срок для ознакомления с Программой и Уставом КПСС он использовал самым лучшим образом. И те коммунисты, кто давал ему рекомендации, а в их числе председатель заводского комитета профсоюза А. А. Родионов, главный механик А. П. Данилович и старший мастер механического участка Б. Н. Кудрявцев, видели в нем делового товарища.

За последние три года партийная организация ремонтного завода приняла в свои ряды одиннадцать человек. И среди них Маргарита Николаевна Ершова — диспетчер авторемонтного цеха. Цикл ее работы заключается в оперативной связи всех производственных процессов. Она же является агитатором. И характерно: Маргарита Николаевна в период прохождения своего кандидатского стажа поступила в Псковский сельскохозяйственный техникум по специальности техник-механик и сейчас заканчивает его.

Кандидаты в члены партии несут большую общественную нагрузку. В школе коммунистического труда показывают пример добросовестного отношения к работе З. В. Кулик, сверловщица Г. В. Петрова, токарь Е. А. Решетова. На занятиях, где вели разговор на тему «Укрепление сотрудничества СССР с капиталистическими странами», они показали полноценные ответы.

Фрезеровщик Валерий Иванович Маежев — активный комсомолец. Он — участник художественной самодеятельности, спортивных мероприятий, проходящих на заводе. И в период своего кандидатского стажа Валерий Иванович стал более собранно подходить к себе. Тем более к работе: В. И. Маежев выполняет производственные нормы выработки на 120—125 процентов.

Особое место в работе с молодыми коммунистами принадлежит партгруппам Г. С. Петрова, В. И. Котову, М. В. Шувалову. Они постоянно интересуются делами своих подопечных. И советуют им, как лучше решать многие вопросы, которые встречаются на их пути. Из дня в день помогают наставники молодым товарищам развиваться политически и морально. И не случайно кандидаты в члены партии показывают пример в трудовых и общественных делах.

Кандидат в члены партии Нина Ивановна Войковская работает заведующей технической библиотекой. К ней часто обращаются рабочие, специалисты завода. И для каждого она найдет соответствующую по профилю работы литературу. Видимо, и здесь, в этой, на первый взгляд, производственной сфере, формируются нравственные качества вступающего в партию.

Коллектив завода во втором году десятой пятилетки взял на себя повышенные обязательства. Данное слово мы намерены сдержать с честью. И залогом тому являются коммунисты — инициаторы самых доблестных дел. Партийная организация и впрямь считает для себя необходимым крепить свои ряды за счет молодежи, лучших производственников. В этом мы видим преемственность работы поколений.

Навстречу славной дате — 60-летию Великого Октября — идет наша страна. Опубликованное постановление ЦК КПСС «О 60-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции» сейчас широко изучается и обсуждается на всех участках завода. И к этой работе мы привлекаем молодых коммунистов, что является для них хорошей политической закалкой.

А. ОБОДОВ,
зам. секретаря партбюро ремзавода.

Передовики поощрены

Бюро райкома КПСС и исполком районного Совета депутатов трудящихся, рассмотрев итоги социалистического соревнования предприятий промышленности, транспорта, строительства, торговли и связи за четвертый квартал 1976 года, признали победителем маслодельно-сыродельный завод (директор Н. И. Шитов, секретарь парторганизации О. М. Петренко, председатель рабочего комитета Е. И. Сергеева), выполнивший производственный план по всем технико-экономическим показателям за четвертый квартал по реализации продукции на 105 процентов, по росту производительности труда — на 134 процента.

Предприятию присуждено переходящее Красное знамя райкома КПСС и райисполкома. Завод занесен на районную Доску почета.

За успешное выполнение производственной программы в четвертом квартале 1976 года на районную Доску почета занесены Опочечский филиал Ленинградского производственного текстильно-галантерейного объединения «Север», учебно-производственное предприятие Всероссийского общества глухих.

МАСТЕР смены №1

Опочечского филиала объединения «Север» Н. Е. Васюченкова смотрит в ведомость, отражающую работу ткачих смены в январе этого года.

— Из семнадцати ткачих, — говорит мастер, — одиннадцать добились права на получение премии из фонда материального поощрения предприятия. А право это дается только в том случае, когда работница ежемесячную норму выработки выполняет не ниже 111 процентов.

В числе других ткачих, кто значительно перевыполнил задание месяца, — и фамилия И. Н. Наседкиной. В графе против ее фамилии проставлено: 116,4 процента.

Инна Николаевна работает на предприятии шестой год. За это время в совершенстве овладела приемами, которые характерны для высококвалифицированной ткачихи. Заменить ли шпулью, устранить обрыв нити — на это уходит считанные мгновения. И вот такая экономия времени позволяет работнице значительно опережать производственные планы. Судите сами: при норме за смену 1930 метров ткачиха выпускает 2800—3000 метров лент.

Окружены вниманием

За последние годы произошли глубокие изменения в жизни жителей наших деревень и сел. Повысился их культурный уровень, намного улучшились бытовые условия. Примером тому может служить создание для сельских тружеников учреждений культурно-бытового назначения.

У рабочих и служащих совхоза «Глубоковский» большой популярностью пользуется построенный в прошлом году ясли-сад. Здание сада выполнено по типовому проекту.

Ежедневно 25 ребятшек младшего и старшего дошкольного возраста приводят к нам папы и мамы. Здесь созданы все условия для малышей. Работники садика следят за тем, чтобы каждый ребенок был ухожен и обеспечен всем необходимым.

Воспитательница Нина Егорова Федорова имеет высшее педагогическое образование. Она обучает детишек петь, рисовать, читать и писать, проводит дошкольное обучение. Немало заботы проявляют няня Антонина Ивановна Григорьева, повар Надежда Николаевна Васильева, завхоз Наталья Ивановна Григорьева.

У большинства детей родители трудятся в сфере материального производства — на полях и фермах совхоза. Наличие детсада позволяет им работать более эффективно, что имеет для хозяйства несомненный экономический эффект. Например, увеличилась занятость в производстве рабочих Анны Александровны Морозовой, Анны Андреевны Романовской и многих других. Мы будем рады, если все дети дошкольного возраста станут нашими постоянными гостями. А принять можем еще 25 ребят.

Еще мало пользуются услугами детского сада жители соседних деревень. Мы приглашаем их ребятшек в садик.

Л. АЛЕКСЕЕВА,
зав. Глубоковским детским садом.



Не радуют дела в животноводстве колхоза «Родина». Надон молока от коровы за 1976 год составили менее 1600 килограммов.

Однако животноводам есть с кого брать пример. При равных условиях передовые доярки получают продукции в два раза больше, чем отстающие.

Одной из лучших в колхозе по праву считается Евгения Игнатьевна Шамрова, работающая на Болгатовской ферме. Ею получено за год на 825 килограммов молока больше, чем в среднем по колхозу. За ударный труд, доброту ее ценят и уважают труженики хозяйства.

НА СНИМКЕ: Е. И. Шамрова.

Фото Ю. Орлова.

Множить ряды трехтысячниц

ОТ ПЕРВОТЕЛОК — ВЫСОКИЕ НАДОИ

С ГЛУБОКИМ вниманием изучают в нашем коллективе речь Л. И. Брежнева в Туле. Особенно взволновали нас слова Генерального секретаря, в которых выражена забота партии о неуклонном подъеме жизненного уровня народа.

В минувшем, 1976 году, мы добились хороших результатов в работе. Средний надой молока на корову в моей группе составил 3271 килограмм. Этот результат был выше принятых мною обязательств на 771 килограмм.

Превзошла трехтысячный рубеж и З. П. Шабывева. При социалистических обязательствах 2500 она надоила в среднем от коровы по 3522 килограмма.

Что же способствовало такому успеху?

На мой взгляд, то, что мы сумели на своей ферме развернуть действенное социалисти-

ческое соревнование за высокие надои. Строже стали соблюдать распорядок дня, бережно, хозяйски расходовать корма. В летний период была организована зеленая подкормка животных. Отлично справились со своими обязанностями наши пастухи.

В прошлом году мы перевели скот в новое помещение. Оно, конечно, резко отличается от старого, не имевшего никакой механизации.

Но на новой ферме еще не выработалась сноровка в обращении с механизмами. А их здесь достаточно — кормозапарники, транспортеры, водогрейные установки. Для того, чтобы получить навык в управлении всем этим хозяйством, необходимо время.

В нынешнем году в моей группе тринадцать первотелок. Это создает определенные труд-

ности в получении высоких надоев. Но я рассчитываю, что при хорошем кормлении и заботливом уходе этот фактор не должен сказаться на конечном результате. В январе средней надой за день от каждой коровы моей группы составил 10 килограммов. Этому способствовали четкое соблюдение распорядка дня, качественное кормление животных.

В настоящее время коровы получают 10 килограммов силоса, 3 — соломы, 3 — клевера, 2 килограмма осыпки. Несколько раз в неделю на нашу ферму доставляется барда. Все корма расходуются бережно.

На проходившем недавно в колхозе совещании животноводов мы обсуждали призы новосокольниче с к и х доярки, обязавшихся повысить продуктивность скота. Наши дояр-

ки оценили все имеющиеся резервы и поддержали это начинание. На совещании было записано: «Включаясь в борьбу за достойную встречу 60-летия Великого Октября, мы, животноводы колхоза имени Мичурина, главной своей задачей считаем образцовое проведение зимовки скота, дальнейшее увеличение его продуктивности».

Я в свою очередь наметила себе цель в юбилейном году добыть трехтысячного надоя молока от каждой первотелки. Высокие обязательства приняли и другие мои подруги по работе.

Призываю всех доярок и дояров района активно включиться в соревнование за получение высоких надоев молока во втором году десятой пятилетки.

Т. ЯКОВЛЕВА,
доярка фермы Рубы.
Колхоз им. Мичурина.

Ветеран на ферме

Около трех десятков лет бесменно трудится в животноводстве доярка нашего колхоза Анна Назаровна Алексеева. Несмотря на немалый возраст, труженица продолжает работать на Ледовской ферме, ухаживая за двумя десятками коров наравне с другими доярками. За прошедший год Анна Назаровна надоила от своей группы коров 41 тонну молока, или по 2106 килограммов от каждого животного.

В эти дни доярка все усилия прилагает на выполнение задания второго года пятилетки. Ее цель — получить от каждой коровы не менее 2200 килограммов продукции. Думается, что с принятыми обязательствами она успешно справится.

Е. АНТОНОВА,
зоотехник
колхоза «Урожай».

Вывозят торф

В накоплении органических удобрений и повышении плодородия полей торфу отводится большое место. Для этих целей труженики торфопредприятия в минувшем году добыли его 60 тысяч тонн.

Своевременно приступили к вывозке торфа труженики колхоза «Урожай». Они не теряли времени даром. И вот результаты. В основном своими силами к фермам доставлено более 4000 тонн подстилки. План выполнен, но земледельцы не прекращают вывозку торфа.

Успешно справились со своей задачей колхозы «Вперед», «Организатор» и совхоз «Глубоковский». Эти хозяйства также выполнили плановые задания — вывезли соответственно 3000, 2000 и 2500 тонн подстилки.

В. БРЫСИНА,
диспетчер
торфопредприятия.



Дружный коллектив работает на Слизневской ферме колхоза имени Любимова. НА СНИМКЕ (слева направо) вы видите доярку Валентину Александровну Леоннову, слесаря-наладчика Павла Федоровича Никитина, доярок Антонину Павловну Никитину, Александру Ивановну Михайлову, дояра Анатолия Филипповича Михайлова, скопника Анатолия Ильича Ильина.

В минувшем году каждая доярка и дояр обеспечивали надой от коровы от 2475 до 2610 килограммов. Они ведут борьбу за получение по 1400 килограммов молока от коровы в зимний период.

Фото Ю. Орлова.

Их наградила Родина

СНЕГ повалил с утра. В белом пушистом мареве вырисовывались потемневшие в зимнем убранстве деревеньки.

Механик Алексей Григорьевич Андреев выходил из мастерской, вдыхал морозный колокий воздух и внимательно смотрел на дорогу, мысленно вздыхал: — Ну и навалит снежку сегодня!

Под вечер налетел порывистый ветер, подхватил, сорвал с крыш толстые покрывала снега, забрасывая им дороги, что ведут в деревни.

Алексей Григорьевич перебирал в голове механизаторов, чтобы поручить расчистку дорог от сугробов. Сделать это нужно рано поутру, чтобы открыть продвижение колхозному транспорту.

И сколько бы он ни думал, останавливался на трактористе Евгении Федоровиче Ефремове.

— Мужик он добрый, безотказный, —

Не ради славы

думал механик. — Да и к делу относится серьезно. Именно на таких настоящая опора колхоза.

В начале 1976 года Евгений Федорович обязался выработать полторы тысячи гектаров условной пахоты при плане 1200. Это был хороший пример для всего коллектива колхоза «Красный Октябрь». И тракторист выполнил свои высокие социалистические обязательства. За год он выработал более двух тысяч.

Вернувшись к мастерской, механик нацел Евгения Федоровича на месте.

— Надо дороги почистить завтра, Федорович, — обратился он к трактористу.

— Раз надо, значит надо.

Более двадцати лет Ефремов трудится в колхозе. Биография обычная. Учился на курсах, а затем дали трактор. Короче сказать нельзя. Но если изме-

рить сделанное за эти годы, трудно перечислить вспаханные, прокультивированные, засеянные хлебом гектары.

ДЕРЕВНЯ Столбово, расположена в стороне от проселка, а чуть подальше — Мызники. Здесь живет семья Ефремовых. Но деревня неперспективная, и Евгений Федорович строит новый дом в Столбове.

Вот и сегодня, еще нет и пяти утра, Евгений Федорович идет к мастерской, чтобы выполнить наряд механика. Пожалуй, он больше заботится не о выполнении наряда, а о людях, которым нужно утром везти на завод молоко, ехать в центр колхоза, идти работать на фермы, в поле.

Трактор уже готов. И бульдозер врывается в рыхлую гору снега. Он послушно, как гигантский белый пласт земли, отворачивается в сторону, на обочину.

Несколько десятков километров дороги уже свободны от снега, когда Ефремова обгоняет молоковоз.

НЕТ важнее задачи для земледельцев, чем подготовка к новой весне. В начале января в колхозе возобновил свою деятельность механизированный отряд Ефремову и в этой работе пришлось принять самое активное участие.

Вновь он сел на свой трактор с навесным бульдозером. Работал около ферм, окучивал промерзший навоз. Но пришло время и трактор поставил на ремонт. Разобрал трактор до рамы, чтобы осмотреть бортовые системы, муфты сцепления.

В ЭТО утро Ефремова встретили по особому. Как и прежде, трактористы его называли Федорович, но в словах товарищей была необычная теплота. Его поздравляли с наградой Родины — орденом Трудового Красного Знамени. И не было в этот день более высокой награды для Ефремова, чем теплые товарищеские пожатия руки...

Н. ПАВЛОВ.

В МИРЕ интересного

Продаются... дети

К пеленкам семимесячного Ким Со Янга приколата бирка с указанием цены, за которую его продают, — сто фунтов стерлингов. Младенец — один из тысяч продаваемых ежегодно в богатые семьи Европы и Америки.

Как сообщило недавно английское телевидение, подпольные гангстерские синдикаты скупают детей в Южной Корее и Таиланде, а затем втроедорога перепродают. В подобных сделках используются фальшивые свидетельства о рождении; в роли «матерей», добровольно отдающих своих детей, выступают подставные лица.

Жаркое лето

Необычайно жаркое лето в этом году в Австралии. В Сиднее ртутный столбик термометра в эти дни поднимается выше отметки 40 градусов по Цельсию. В связи с жаркой погодой в стране резко возросло число лесных пожаров. В штатах Новый Южный Уэльс и Виктория огнем уничтожены десятки тысяч гектаров лесных массивов и кустарниковых зарослей, нанесен значительный материальный ущерб фермерам.

Население земли

Население земного шара составило 3,967 миллионов человек на 1 июля 1975 года, сообщает в последнем выпуске демографический ежегодник ООН. За год оно возросло на 77 миллионов. Больше всего людей живет в Азии — 2,256 миллионов. Население Европы составляет 473 миллиона, Африки — 401 миллион человек, Латинской Америки — 324 миллиона, Северной Америки — 237 миллионов человек.

Если нынешние темпы прироста населения сохранятся, говорится в ежегоднике, через 37 лет численность населения в мире удвоится.

14 лишних мальчиков

Демографам — специалистам по народонаселению хорошо известна цифра 0,514. Дело здесь вот в чем.

В каждом отдельном случае пока еще невозможно предсказать, кто появится на свет — девочка или мальчик. Но если рассматривать новорожденных в большом коллективе, то выясняется очень любопытная закономерность: во все времена и во всех странах на каждую 1,000 новорожденных приходится ровно 514 мальчиков. Впервые это было подмечено на основании переписей в Древнем Китае еще 2,238 лет до нашей эры.

Дни и ночи с пятаком

Если подбросить вверх пятак, никто не сможет с уверенностью предсказать, как он упадет на пол: «решкой» или «орлом». Но если повторить эту процедуру многократно, выясняются любопытные вещи.

Знаменитый французский естествоиспытатель Бюффон проделал такой опыт 4,040 раз, при этом «орел» выпал 2,048 раз. Известный английский математик и биометрик Пирсон проверил 12,000 подбрасываний, выпадение герба составило 6,019. Увлечшись, он в течение многих дней подбросил пятак 24,000 раз, «орел» был сверху в 12,012 случаях.

Зима работает на урожай

«Хороший урожай начинается с обучения и воспитания земледельцев», — считает И. Воинов, директор передового воронежского совхоза «Лискинский». Развивая эту мысль, главный агроном хозяйства И. Кондратов говорит: «У нас действует такой принцип: каждый механизатор должен в поле все уметь делать хорошо и что-то, хотя бы одно, — отлично».

Ради того, чтобы все в поле делать хорошо и отлично, в совхозе сейчас действуют че-

тырнадцать школ коммунистического труда, в которых занимаются работники всех отраслей производства. Занятия ведут руководители хозяйства, агрономы, инженеры, механики. С авторефератами выступают передовики полей и ферм. Коллективно разрабатывается стратегия и тактика борьбы за урожай-77, тщательно анализируются уроки прошлого года, изучается опыт новаторов.

А умелых хлеборобов в «Лискинском» немало. Всей области известны имена руководителя первой тракторно-полеводческой бригады Анатолия Кобзева, механизаторов широкого профиля Лавра Чулкова, Василия Тертышниковца, Александра Кузнецова, Петра Шатского. Посевные и уборочные агрегаты укомплектованы кадрами для работы в две смены. К началу весенне-

левых работ 32-тракториста повьсят свою классность.

Именно на необходимость постоянно работать с кадрами прежде всего обращают внимание тех, кто приезжает за опытом в этот совхоз, отмеченный двумя почетными титулами — высокой культуры земледелия и званием коллектива коммунистического труда. А затем гостям показывают картограммы полей, составленные с помощью областной агрохимической лаборатории, рассказывают о научно-обоснованной системе внесения удобрений, о внедрении нового замечательного сорта озимой пшеницы «Юбилейная-50».

Короче, речь идет о тех условиях, которые позволили совхозу в прошлом году добиться рекордного для земледельцев Верхнего Дона урожая. С гектара было получено

в среднем по 42,8 центнера зерновых культур. А ведь естественное плодородие здешних земель оценивается в 70,8 балла, тогда как у большинства соседей — на 10—15 баллов выше.

Кажется, далеко еще до горячих дней полевых работ. Но в совхозе хорошо знают, какое огромное значение в борьбе за урожай имеет всесторонняя и тщательная подготовка к этой поре. Здесь все важно, здесь нет мелочей. Об этом еще раз напоминает письмо Центрального Комитета КПСС трудящимся Советского Союза.

В. ЛЕБЕДЕВ,
корр. ТАСС.
Воронежская область.

Редактор Н. П. ЖУКОВ

Комплексная программа развития Нечерноземья

Эффективность обновленного поля

В Псковском колхозе «Черский» площадь мелиорированных угодий превысила две тысячи гектаров.

Мелиоративные системы — золотой фонд хозяйства. Благодаря осушению заболоченных земель, здесь выращиваются три колоса там, где еще недавно получали один. В прошлом году, например, каждый обновленный гектар дал почти 29 центнеров зерна, а его валовое производство возросло на 700 тонн. Намного повысилась урожайность льна, картофеля, многолетних трав.

В хозяйстве пересмотрена структура посевов. Получены сорта, хорошо зарекомендовавшие себя на бывших болотах в других зонах страны. Непреложным ста-

ло правило — высевать исключительно семена первого класса и в обильно удобренную почву. Для постоянного надзора и ухода за мелиорированными системами создано звено ремонтников.

Высокие урожаи возмещают все затраты. Расходы на мелиорацию в колхозе окупаются в 3—4 года, вместо положенных по норме семи. Резко снизилась себестоимость продукции.

Обсудив письмо ЦК КПСС ко всем труженикам Советского Союза, земледельцы решили в этом году превзойти достигнутую урожайность. А рубезж, намеченный на конец пятилетки, — 40 центнеров с гектара.

(Корр. ТАСС.)

Дела и планы камазовцев



Набережные Челны. На Камском объединении по производству большегрузных автомобилей начат серийный выпуск машин. Автомобилестроителям предстоит не только резко увеличить производство «КамАЗов», но и улучшить их качество.

Многотысячный коллектив автогиганта принял встречный план. В 1977 году решено изготовить двадцать две тысячи большегрузов — на семь тысяч больше предусмотренного заданием.

НА СНИМКЕ: главный конвейер. Фото Е. Логвинова.

Фотохроника ТАСС.

УСПЕХ ФИЛЬМА

● Большим успехом пользуется советский фильм «Последний штурм» у жителей ангольской столицы. Эта кинолента воссоздает реальную картину завершающего этапа второй мировой войны, пишет газета «Журнал ди Ангола», подчеркивая воспитательное значение советского киноискусства. Особой популярностью у ангольских зрителей пользуются фильмы «Броненосец «Потемкин», киноэпопея «Освобождение», «Летят журавли» и другие советские киноленты.

Критика — дар дружбы

Критика не мила, да без нее жизнь гнила. Критику не всегда приятно слушать, но всегда полезно к ней прислушиваться. От доброй критики человек делается похожим на цветок, омытый дождем, а от злой — на цветок, побитый градом.

Помни, Тимошка: критика — помощь, а не подножка. Без критики не узнаешь, какие ошибки совершаешь. Коллектив, в котором нет критики, подобен больному,

не желающему лечиться. Из грамма критики можно извлечь больше пользы, чем из тонны похвалы. Похвалу слушай одним ухом, а критику — двумя. Если критика задела, значит критика за дело. Критике не рад — значит бюрократ. Критика от друга — лучшая услуга. Умный за критику благодарит, а невежда — зло таит. Собрал В. ГРАЧЕВ, фольклорист.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ТЕЛЕВИДЕНИЕ

5 ФЕВРАЛЯ, СУББОТА

9.00 — Новости. 9.10 — Утренняя гимнастика. 9.30 — «АБВГ-Дейка». 10.00 — «Для вас, родители!». 10.30 — Музыкальная программа. «Утренняя почта». 11.00 — «Шедевры Третьяковской галереи». 12.00 — «Песни и танцы народов СССР». 12.45 — Премьера фильма-концерта. Н. Лесков. «Грабеж». 13.35 — «Движение без опасности». 14.05 — «В гостях у сказки». «Доктор Айболит». Художественный фильм. 15.25 — Тираж «Спортлото». 15.35 — Чемпионат мира по скоростному бегу на коньках. Мужчины. 16.00 — «Здоровье». 16.30 — «Музыкальный абонемент». 17.00 — «Содружество». 17.30 — Программа мультфильмов. «Коля, Оля и Архимед». «Козленок, который считал до десяти». 18.00 — Новости. 18.15 — «Хочу все знать». Киножурнал. 18.25 — «Очевидное — невероятное». 19.25 — «Играет В. Гридин». (Баян). 19.40 — «Экран приключенческого фильма»: «Чисто английское убийство». Телевизионный художественный фильм. 1-я серия. 21.00 — «Время». 21.30 — «Экран приключенческого фильма». «Чисто английское убийство». Телевизионный художественный фильм. 2-я серия. 22.50 — Чемпионат мира по скоростному бегу на коньках. Мужчины. 23.20 — Новости.

6 ФЕВРАЛЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ

9.00 — Новости. 9.10 — «На зарядку становись!». 9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу!». 11.00 — Встреча юнкором телестудии «Орленок».

ПМК-2 треста «Дорстрой» ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ

зав. мастерской — средняя зарплата 220—230 рублей, мастер по строительству дорог — зарплата 180 рублей и мастер по строительству жилья — заработок 190 рублей. Квартиры предоставляются.

Опочечкой кинодирекции СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ

старший бухгалтер. Оклад 90 рублей. За справками обращаться в кинодирекцию, телефон — 2-19.

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора районцевания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, бухгалтера — корреспондента — 18, типографии — 34.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочечная типография управления издательств полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист

Заказ 279. Тираж 6737.

КИНО

Смотрите в Опочке

«МАЯК»

5 и 6 февраля

Новый художественный фильм «УЛЬЗАНА»

Начало сеансов в 17, 19 и 21 час

ДОМ КУЛЬТУРЫ

5 и 6 февраля

Художественный фильм

«МАТЕРЬ ЧЕЛОВЕЧЕСКАЯ»

Начало сеансов в 17 и 19 час